

Teatro Linares Rivas - Empresa Mendos. HOY: PROGRAMA MONUMENTAL. ESTRENO de la gran comedia festiva, en siete partes, de las selecciones Empire Verdager, titulada: LIGERITAS DE CASCOS. Deliciosa farsa repleta de situaciones cómicas. Butaca, 1'50 - General, 0'40. Mañana: ESTRENO de la gran película de información local, titulada: LA CIUDAD DE CRISTAL. Del conocido fotógrafo Augusto Portela.

DE MARINA

CLASIFICACION DE INSCRIPTOS. Anteyer se efectuó en la Comandancia de Marina, el acto de clasificación de los inscriptos pertenecientes al trozo de esta capital y al reemplazo de 1928. Formaron el tribunal el comandante de Marina D. Antonio Vázquez Romay, como presidente; el juez municipal del distrito de la Audiencia D. José Soto Pico; el asesor de la Comandancia D. Vicente Pérez Sierra; y el sáncido, concejal de este Ayuntamiento D. Benito Rodríguez Floy. Fueron clasificados 301 inscriptos, que ingresarán al servicio de la Armada, el próximo año. También se verificó el mismo día y en el mencionado centro, la revisión de las causas de exclusión y excepción, de individuos de reemplazos anteriores.

FOTO BLANCO

Artículos KODAK. MATERIAL COMPLETO PARA FOTOGRAFIA.—RAPIDEZ Y PERFECCION EN TODA CLASE DE TRABAJOS DE REVELADO, POSITIVADO, AMPLIACIONES, REPRODUCCIONES Y DIAPOSITIVAS. REAL, 37.—Teléfono 546.

Dos borrachos irascibles

A las tres de la madrugada de ayer, rieron en la calle de la Galera, Vicente Cuevas Gago, de 44 años, y José Campos Remeseiro, de 43, quienes estaban en posesión de formidables "curdas". Cansados de reír, se dispusieron a agredirse, esgrimiendo sendas navajas, pero la providencia llegó en forma de guardias de Seguridad, que se vieron y se desearon para reducir a la obediencia a los iracundos discípulos de Baco. Los guardias sacaron los sables y consiguieron, después de no pocos esfuerzos, llevar a los alborotadores a la Comisaría de policía. En este centro, siguieron Vicente y José tan fieros como antes, y al llamarlos la atención el agente señor Blas, se vio sorprendido por una gran bofetada que le dió Vicente.

LA FIESTA DEL TRABAJO EN LUGO

La romería de los obreros. Siguiendo costumbre de otros años, el elemento obrero lucense celebró anteyer por la tarde una romería en los sotos del lugar de Sanfín. Vióse animadísima y fué amenizada por la popular banda de música de Guntín. Per cierto dice un periódico que los organizadores vieron precisados a retirar la música y dar por terminada la fiesta, poco después de las siete de la tarde. Parece que así fué debido a algunos incidentes en los que intervino un grupo de soldados que, reschale en mano, no tardaron en hacer dueños del campo. El hecho fué denunciado a las autoridades militares y en la inspección de vigilancia.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS. D. J. y D. EN. LÓPEZ LAGARRÉRE. CONSULTAS DE LA VISTA. OJOS, HARIZ y GARGANTA. De once a una. Plaza de Orense, 2 A, piso 1.º—Teléf. 600.

Crónica del Ferrol

Abrió, 2. UNA CONFERENCIA DE CORDERO. Solemnizando la festividad del primero de Mayo, a las once de la mañana de ayer dió una brillante conferencia en el local del "Centro Obrero" el ex diputado socialista D. Manuel Cordero. Versó sobre el tema "Los comités paritarios y las organizaciones obreras", siendo muy aplaudido. Asistieron representaciones de todas las colectividades. Terminada la conferencia, romería con el Sr. Cordero en el "Hotel Suizo" donde se alojó, el alcalde de Ferrol señor Usero y otras personas invitadas. LA UNIÓN PATRIÓTICA. En la asamblea que celebró la Unión Patriótica se acordó enviar al gobernador civil una relación de las personas propuestas para ocupar los cargos de concejales vacantes en nuestro Ayuntamiento. FIESTAS POPULARES. Mañana se celebrará en el barrio de Candío la antigua fiesta de la Santa Cruz de Mayo. Al crepitar allí emplazado, se dirigirá una rogativa que saldrá de la iglesia de Socorro. La plaza de donde se halla instalado el Santo Cristo, será adornada con banderines y guirlandas. De siete de la tarde a diez de la noche se celebrará una animada verbena. LA FIESTA DEL TRABAJO. Los obreros ferrolanos, aprovechando la circulación de los trenes extraordinarios, se trasladaron a los pueblos de los encerrados en la línea Ferrol-Betanzos, donde pasaron alegremente el día, soliendo a las once de la mañana salir, para volver a Ferrol, el día siguiente.

Cronica local. Dr. Gradaille. Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media. Calle de Compostela, núm. 8. En el "Boletín Oficial" de ayer continúa la publicación de la relación de propietarios y de las fincas a que podrá afectar la ocupación perpetua de terrenos en Ortiueira con motivo de las obras del trozo primero de la sección Mera-Vivero del ferrocarril Ferrol a Gijón. En la calle de Panadería, rieron los chicos de diez años Jesús González Suárez y Aquilino Vasco Iglesias, y el primero fué curado en la Casa de Socorro, de una lesión leve en la cabeza. CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista. Antonio Benavente Martín. Consulta y operaciones, de 9 a 1. Feijóo, 1 (esquina a la Plaza de Orense). El Ayuntamiento de la Puebla del Camariño anunció a concurso de méritos la plaza de médico e inspector municipal de Sanidad, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas, más el 40 por 100 sobre dicho sueldo por la calidad de inspector. El "Club Oza Coruña" celebrará junta general mañana miércoles a las siete y media de la tarde, en su local social, Molenos, 83. La Peluquería "El Figaro"—Real, 51 cuenta con personal apto para servir con prontitud y esmero a su distinguida clientela. Se ha dispuesto por el presidente de la Diputación provincial que cesen en el cargo de agentes recaudadores del impuesto de cédulas personales, en el distrito de Negreira y en el Ayuntamiento de Coristanco, respectivamente, D. José Mariño Vidal y D. José García Lois, por haber renunciado a seguirlo desempeñando. Y acordó que el nombramiento de don Angel Antelo Díaz, que ejercía el cargo en el partido judicial de la Coruña, se extiende a toda la provincia. Desahogados detenidos en las oficinas de Telégrafos: Para "Nuestra Señora del Mar", mue-

DE MARINA

Uno de los puntos más favorecidos fué Betanzos. VARIAS NOTICIAS. De Madrid llegó el alférez de Infantería de Marina D. Fernando de la Cruz. Se celebró ayer en el Seijo un concurso de "Mayos", presentándose algunos vistosamente adornados. De San Fernando llegó el teniente de ingenieros navales D. José Cabanillas, Noisidio. Exámenes de aspirantes a secretarios de juzgado municipal. Mañana, a las cinco de la tarde, comenzarán en la Audiencia los exámenes anuales de los que aspiran a obtener el certificado de aptitud para poder desempeñar plazas de secretario y suplente de los Juzgados municipales. Componen el Tribunal el secretario de gobierno de esta Audiencia don Angel Gaffarena Sola, y los de Sala don Luís Cornide Quiroga y don Antonio Tomás Pró y Sánchez. El número de aspirantes es grande.

La U. P. de Lugo

Los periódicos lucenses reproducen las comunicaciones que remenando sus cargos en el Comité provincial de la Unión Patriótica de Lugo dirigen al gobernador civil de aquella provincia el secretario D. Julio Pérez de Guerra, el tesoro D. Jesús Bal y los vocales D. Antonio Dacal, D. Ramón Saavedra y D. Carlos García Barbeito. Algunos de estos señores fundan su renuncia en disconformidad con la actuación del Comité.

GRAN SALDO

Pañería y Tejidos. Por traslado de local "Las Fábricas" Calle de Ferrol, 19. El Centro de Santo Tomás.

El Centro de Santo Tomás

El Centro cultural de Santo Tomás de Aquino, se trasladó de la puerta de Aires al local donde estuvo varios años instalado el "Centro Jaimeista" frente a la iglesia Colegiata. En el citado local se hicieron reformas importantes, y se levantó el escenario en la parte que da a los balcones de la calle de Damas. Uno de estos días llegarán la biblioteca y una colección de cuadros religiosos, que concedió a esta culta sociedad, el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. La Junta directiva trabaja activamente, y con gran interés, para que el acto de la bendición del nuevo local e inauguración del mismo, que será dentro del mes actual, revistan gran solemnidad. Serán invitadas a los actos las autoridades, los párrocos de las distintas iglesias de esta capital, los presidentes de las Juventudes Católicas, las sociedades de Recreo, la Prensa y distinguidas familias coruñesas. Oportunamente daremos a conocer el programa de la fiesta inaugural en la que tomará parte activa la señorita Consuelo Batallán, madrina de la bandera del centro.

PERFUMES GRANDEL Desde una peseta Traiga un frasquito PERFUMES VIDAL. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Perfumes Vidal. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Alejandra, Antonia y la Invencción de la Santa Cruz. Idem de mañana: Paulino, Ciriano, Mónica y la Soledad de San José. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen del Portal, ex Santa María. LA INVENCIÓN DE LA SANTA CRUZ. Lugo que el invicto empujador, Gorriz, tuvo la infalible dicha de ver en el cielo aquella brillante cruz con la inscripción que decía: "Con esta señal vencerá", se inflamó tanto su devoción al sacrosanto signo de nuestra Redención, que puso el mayor cuidado en hacerlo respetar de todo el imperio. Inspirado del Cielo, visitó Santa Elena, su madre, los Santos Lugares con el fin de adquirir el precioso madero en el que fue redimido el linaje humano. En la excavación, que mandó practicar, halláronse tres cruces, conociéndose la de Jesús por los repetidos prodigios que a su contacto se obraron, como fué la curación instantánea de una mujer enferma desahuciada, y la resurrección de un muerto. Santa Elena edificó allí mismo un santuario templo, donde dejó parte de la Santa Cruz, remitiendo a su hijo otra con los clavos y título que hoy se veneran en Roma, en la iglesia de Santa Cruz en Jerusalén. En España es tan antigua la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, que se celebraba ya en el siglo VII. En el Santuario de Libiana se venera un brazo entero de la Santa Cruz, traído de Jerusalén por Santo Toribio, obispo de Astorga, a su regreso a España.

Cronica local

Dr. Gradaille. Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media. Calle de Compostela, núm. 8. En el "Boletín Oficial" de ayer continúa la publicación de la relación de propietarios y de las fincas a que podrá afectar la ocupación perpetua de terrenos en Ortiueira con motivo de las obras del trozo primero de la sección Mera-Vivero del ferrocarril Ferrol a Gijón. En la calle de Panadería, rieron los chicos de diez años Jesús González Suárez y Aquilino Vasco Iglesias, y el primero fué curado en la Casa de Socorro, de una lesión leve en la cabeza. CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista. Antonio Benavente Martín. Consulta y operaciones, de 9 a 1. Feijóo, 1 (esquina a la Plaza de Orense). El Ayuntamiento de la Puebla del Camariño anunció a concurso de méritos la plaza de médico e inspector municipal de Sanidad, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas, más el 40 por 100 sobre dicho sueldo por la calidad de inspector. El "Club Oza Coruña" celebrará junta general mañana miércoles a las siete y media de la tarde, en su local social, Molenos, 83. La Peluquería "El Figaro"—Real, 51 cuenta con personal apto para servir con prontitud y esmero a su distinguida clientela. Se ha dispuesto por el presidente de la Diputación provincial que cesen en el cargo de agentes recaudadores del impuesto de cédulas personales, en el distrito de Negreira y en el Ayuntamiento de Coristanco, respectivamente, D. José Mariño Vidal y D. José García Lois, por haber renunciado a seguirlo desempeñando. Y acordó que el nombramiento de don Angel Antelo Díaz, que ejercía el cargo en el partido judicial de la Coruña, se extiende a toda la provincia. Desahogados detenidos en las oficinas de Telégrafos: Para "Nuestra Señora del Mar", mue-

DE MARINA

Uno de los puntos más favorecidos fué Betanzos. VARIAS NOTICIAS. De Madrid llegó el alférez de Infantería de Marina D. Fernando de la Cruz. Se celebró ayer en el Seijo un concurso de "Mayos", presentándose algunos vistosamente adornados. De San Fernando llegó el teniente de ingenieros navales D. José Cabanillas, Noisidio. Exámenes de aspirantes a secretarios de juzgado municipal. Mañana, a las cinco de la tarde, comenzarán en la Audiencia los exámenes anuales de los que aspiran a obtener el certificado de aptitud para poder desempeñar plazas de secretario y suplente de los Juzgados municipales. Componen el Tribunal el secretario de gobierno de esta Audiencia don Angel Gaffarena Sola, y los de Sala don Luís Cornide Quiroga y don Antonio Tomás Pró y Sánchez. El número de aspirantes es grande.

La U. P. de Lugo

Los periódicos lucenses reproducen las comunicaciones que remenando sus cargos en el Comité provincial de la Unión Patriótica de Lugo dirigen al gobernador civil de aquella provincia el secretario D. Julio Pérez de Guerra, el tesoro D. Jesús Bal y los vocales D. Antonio Dacal, D. Ramón Saavedra y D. Carlos García Barbeito. Algunos de estos señores fundan su renuncia en disconformidad con la actuación del Comité.

GRAN SALDO

Pañería y Tejidos. Por traslado de local "Las Fábricas" Calle de Ferrol, 19. El Centro de Santo Tomás.

El Centro de Santo Tomás

El Centro cultural de Santo Tomás de Aquino, se trasladó de la puerta de Aires al local donde estuvo varios años instalado el "Centro Jaimeista" frente a la iglesia Colegiata. En el citado local se hicieron reformas importantes, y se levantó el escenario en la parte que da a los balcones de la calle de Damas. Uno de estos días llegarán la biblioteca y una colección de cuadros religiosos, que concedió a esta culta sociedad, el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. La Junta directiva trabaja activamente, y con gran interés, para que el acto de la bendición del nuevo local e inauguración del mismo, que será dentro del mes actual, revistan gran solemnidad. Serán invitadas a los actos las autoridades, los párrocos de las distintas iglesias de esta capital, los presidentes de las Juventudes Católicas, las sociedades de Recreo, la Prensa y distinguidas familias coruñesas. Oportunamente daremos a conocer el programa de la fiesta inaugural en la que tomará parte activa la señorita Consuelo Batallán, madrina de la bandera del centro.

PERFUMES GRANDEL Desde una peseta Traiga un frasquito PERFUMES VIDAL. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Perfumes Vidal. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Alejandra, Antonia y la Invencción de la Santa Cruz. Idem de mañana: Paulino, Ciriano, Mónica y la Soledad de San José. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen del Portal, ex Santa María. LA INVENCIÓN DE LA SANTA CRUZ. Lugo que el invicto empujador, Gorriz, tuvo la infalible dicha de ver en el cielo aquella brillante cruz con la inscripción que decía: "Con esta señal vencerá", se inflamó tanto su devoción al sacrosanto signo de nuestra Redención, que puso el mayor cuidado en hacerlo respetar de todo el imperio. Inspirado del Cielo, visitó Santa Elena, su madre, los Santos Lugares con el fin de adquirir el precioso madero en el que fue redimido el linaje humano. En la excavación, que mandó practicar, halláronse tres cruces, conociéndose la de Jesús por los repetidos prodigios que a su contacto se obraron, como fué la curación instantánea de una mujer enferma desahuciada, y la resurrección de un muerto. Santa Elena edificó allí mismo un santuario templo, donde dejó parte de la Santa Cruz, remitiendo a su hijo otra con los clavos y título que hoy se veneran en Roma, en la iglesia de Santa Cruz en Jerusalén. En España es tan antigua la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, que se celebraba ya en el siglo VII. En el Santuario de Libiana se venera un brazo entero de la Santa Cruz, traído de Jerusalén por Santo Toribio, obispo de Astorga, a su regreso a España.

lle de Linares Rivas; Federico Tejedor; Ramón Ibarra Molina, Orillamar, 18; José Feijóo, travesía Primavera; Fernando Arenal, Hotel Carlos; Dolores Vilar López; López, pescados; Felipe Suárez, cordero arado, en Teibo, y Pastor Sánchez, pescados. Al caerse al suelo el vecino de Celas de Miño, Juan Fao María, de 64 años, se lesionó en el pie derecho y fué asistido en la Casa de Socorro. Doctor M. Sánchez Mosquera. Consulta y operaciones de la vista. De diez a una. Especial para obreros, de seis a siete. Calle de Compostela, 6-primerá. El gobernador civil impuso dos días de arresto a Manuel Vázquez Romero, por impugnar la caridad pública y ser reincidente; 5 pesetas de multa a Aurora Miguélez y María Real, por riña; 50 a José Campos Miragaya, por riña y embriaguez. La hija de 11 años Pura San Miguel García, se cayó ayer en la calle de Adelaido Muro, y en la Casa de Socorro fué curada de una herida en el parietal derecho. El chofer Enrique García Varela, de 49 años, se lesionó ayer en el dedo índice de la mano derecha, y fué curado en la Casa de Socorro. Aviso al público. Nuevamente están abiertas al público las tabajerías de: San Andrés, número 214. San Andrés, número 130. Linares Rivas, número 58. Juan Pérez, número 223. En las cuales se expende carne de ternera a los precios siguientes: Pirena y solomillo. Kilo 5 p'as. Espalda y costillitas. " 4'40. Ahuja, pecho y falda sin contrapeso. " 3. garantizando al público el peso y la calidad. En la calle del Orzán se cayó ayer al suelo el joven de 22 años Manuel Fernández, y se lesionó en la región occipital, pasando a curarse a la Casa de Socorro. Ayer por la tarde se presentó en la Casa de Socorro María Molinero Marzo, con una hija suya de seis años, llamada Dolores, para que la reconociera el médico de guardia en aquel centro, pues el padrastro de la niña, Ramón Melendo Vázquez, la había maltratado con una cordera, por haberla extraviado un peine.

DE MARINA

Uno de los puntos más favorecidos fué Betanzos. VARIAS NOTICIAS. De Madrid llegó el alférez de Infantería de Marina D. Fernando de la Cruz. Se celebró ayer en el Seijo un concurso de "Mayos", presentándose algunos vistosamente adornados. De San Fernando llegó el teniente de ingenieros navales D. José Cabanillas, Noisidio. Exámenes de aspirantes a secretarios de juzgado municipal. Mañana, a las cinco de la tarde, comenzarán en la Audiencia los exámenes anuales de los que aspiran a obtener el certificado de aptitud para poder desempeñar plazas de secretario y suplente de los Juzgados municipales. Componen el Tribunal el secretario de gobierno de esta Audiencia don Angel Gaffarena Sola, y los de Sala don Luís Cornide Quiroga y don Antonio Tomás Pró y Sánchez. El número de aspirantes es grande.

La U. P. de Lugo

Los periódicos lucenses reproducen las comunicaciones que remenando sus cargos en el Comité provincial de la Unión Patriótica de Lugo dirigen al gobernador civil de aquella provincia el secretario D. Julio Pérez de Guerra, el tesoro D. Jesús Bal y los vocales D. Antonio Dacal, D. Ramón Saavedra y D. Carlos García Barbeito. Algunos de estos señores fundan su renuncia en disconformidad con la actuación del Comité.

GRAN SALDO

Pañería y Tejidos. Por traslado de local "Las Fábricas" Calle de Ferrol, 19. El Centro de Santo Tomás.

El Centro de Santo Tomás

El Centro cultural de Santo Tomás de Aquino, se trasladó de la puerta de Aires al local donde estuvo varios años instalado el "Centro Jaimeista" frente a la iglesia Colegiata. En el citado local se hicieron reformas importantes, y se levantó el escenario en la parte que da a los balcones de la calle de Damas. Uno de estos días llegarán la biblioteca y una colección de cuadros religiosos, que concedió a esta culta sociedad, el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. La Junta directiva trabaja activamente, y con gran interés, para que el acto de la bendición del nuevo local e inauguración del mismo, que será dentro del mes actual, revistan gran solemnidad. Serán invitadas a los actos las autoridades, los párrocos de las distintas iglesias de esta capital, los presidentes de las Juventudes Católicas, las sociedades de Recreo, la Prensa y distinguidas familias coruñesas. Oportunamente daremos a conocer el programa de la fiesta inaugural en la que tomará parte activa la señorita Consuelo Batallán, madrina de la bandera del centro.

PERFUMES GRANDEL Desde una peseta Traiga un frasquito PERFUMES VIDAL. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Perfumes Vidal. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Alejandra, Antonia y la Invencción de la Santa Cruz. Idem de mañana: Paulino, Ciriano, Mónica y la Soledad de San José. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen del Portal, ex Santa María. LA INVENCIÓN DE LA SANTA CRUZ. Lugo que el invicto empujador, Gorriz, tuvo la infalible dicha de ver en el cielo aquella brillante cruz con la inscripción que decía: "Con esta señal vencerá", se inflamó tanto su devoción al sacrosanto signo de nuestra Redención, que puso el mayor cuidado en hacerlo respetar de todo el imperio. Inspirado del Cielo, visitó Santa Elena, su madre, los Santos Lugares con el fin de adquirir el precioso madero en el que fue redimido el linaje humano. En la excavación, que mandó practicar, halláronse tres cruces, conociéndose la de Jesús por los repetidos prodigios que a su contacto se obraron, como fué la curación instantánea de una mujer enferma desahuciada, y la resurrección de un muerto. Santa Elena edificó allí mismo un santuario templo, donde dejó parte de la Santa Cruz, remitiendo a su hijo otra con los clavos y título que hoy se veneran en Roma, en la iglesia de Santa Cruz en Jerusalén. En España es tan antigua la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, que se celebraba ya en el siglo VII. En el Santuario de Libiana se venera un brazo entero de la Santa Cruz, traído de Jerusalén por Santo Toribio, obispo de Astorga, a su regreso a España.

La pobre criatura tenía las piernas amoratadas por efecto de los golpes recibidos. El padrastro fué denunciado al Juzgado correspondiente. Con una borrachera más que regular, se cayó anteyer en San Roque de Añera, Francisco Santos López, de 38 años, y en la Casa de Socorro fué curado de una lesión en la ceja izquierda. Restaurant del "Nuevo Alfonso". Dirección: MANUEL LOSADA PRADO. Paseo de Méndez Núñez, teléfono 249. Especialidad en mariscos.—Servicio esmerado a la carta.—Abierto hasta las doce y media de la noche. MENU DEL DIA. Mariscos, caldo gallego, huevos al jugo, merluza provenzal, langostinos oríf, langostinos de las salzas, calamares cañabrava, rodaballo con guisantes, ternera a la española, entrecot a la parrilla, tournedos perigardino, chateaubriand a la domar, pollo con pepitoria, rifones al vino malo, chuletas de cerdo con ensalada, coliflor al apeo arriero, espárragos, judías, guisantes. En la Casa de Socorro fué asistida anteyer la sirvienta Pilar Martínez, de 27 años, domiciliada en San Roque de Añera, que sufrió la distensión ligamentosa de la articulación del codo izquierdo. En la calle de Afocha Alta fué mordido ayer por un perro, el chico de cinco años Manuel Pan, que fué curado en la Casa de Socorro, de una lesión leve en la espalda. M. CORREDOIRA MÉDICO de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergent de Paris. Especialista en enfermedades del Pecho. Rayos X.—Pneumotorax artificial. San Andrés, 20-1.º. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. En ríña sostenida en la calle del Orzán, por Manuel González García, de 39 años, y Everisto Castro Martínez, de 26, este le produjo a su continuante una herida en la cabeza, haciendo Manuel que pasar a la Casa de Socorro, para ser curado. Don José María Quintás Rois, dueño de un establecimiento de compraventa de relojes y máquinas de coser, situado en la calle de San Andrés, número 102, denunció a la policía que cel del personal de dicho establecimiento, le robaron los pies de una máquina de coser, que tenía em-

DE MARINA

Uno de los puntos más favorecidos fué Betanzos. VARIAS NOTICIAS. De Madrid llegó el alférez de Infantería de Marina D. Fernando de la Cruz. Se celebró ayer en el Seijo un concurso de "Mayos", presentándose algunos vistosamente adornados. De San Fernando llegó el teniente de ingenieros navales D. José Cabanillas, Noisidio. Exámenes de aspirantes a secretarios de juzgado municipal. Mañana, a las cinco de la tarde, comenzarán en la Audiencia los exámenes anuales de los que aspiran a obtener el certificado de aptitud para poder desempeñar plazas de secretario y suplente de los Juzgados municipales. Componen el Tribunal el secretario de gobierno de esta Audiencia don Angel Gaffarena Sola, y los de Sala don Luís Cornide Quiroga y don Antonio Tomás Pró y Sánchez. El número de aspirantes es grande.

La U. P. de Lugo

Los periódicos lucenses reproducen las comunicaciones que remenando sus cargos en el Comité provincial de la Unión Patriótica de Lugo dirigen al gobernador civil de aquella provincia el secretario D. Julio Pérez de Guerra, el tesoro D. Jesús Bal y los vocales D. Antonio Dacal, D. Ramón Saavedra y D. Carlos García Barbeito. Algunos de estos señores fundan su renuncia en disconformidad con la actuación del Comité.

GRAN SALDO

Pañería y Tejidos. Por traslado de local "Las Fábricas" Calle de Ferrol, 19. El Centro de Santo Tomás.

El Centro de Santo Tomás

El Centro cultural de Santo Tomás de Aquino, se trasladó de la puerta de Aires al local donde estuvo varios años instalado el "Centro Jaimeista" frente a la iglesia Colegiata. En el citado local se hicieron reformas importantes, y se levantó el escenario en la parte que da a los balcones de la calle de Damas. Uno de estos días llegarán la biblioteca y una colección de cuadros religiosos, que concedió a esta culta sociedad, el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. La Junta directiva trabaja activamente, y con gran interés, para que el acto de la bendición del nuevo local e inauguración del mismo, que será dentro del mes actual, revistan gran solemnidad. Serán invitadas a los actos las autoridades, los párrocos de las distintas iglesias de esta capital, los presidentes de las Juventudes Católicas, las sociedades de Recreo, la Prensa y distinguidas familias coruñesas. Oportunamente daremos a conocer el programa de la fiesta inaugural en la que tomará parte activa la señorita Consuelo Batallán, madrina de la bandera del centro.

PERFUMES GRANDEL Desde una peseta Traiga un frasquito PERFUMES VIDAL. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Perfumes Vidal. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Alejandra, Antonia y la Invencción de la Santa Cruz. Idem de mañana: Paulino, Ciriano, Mónica y la Soledad de San José. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen del Portal, ex Santa María. LA INVENCIÓN DE LA SANTA CRUZ. Lugo que el invicto empujador, Gorriz, tuvo la infalible dicha de ver en el cielo aquella brillante cruz con la inscripción que decía: "Con esta señal vencerá", se inflamó tanto su devoción al sacrosanto signo de nuestra Redención, que puso el mayor cuidado en hacerlo respetar de todo el imperio. Inspirado del Cielo, visitó Santa Elena, su madre, los Santos Lugares con el fin de adquirir el precioso madero en el que fue redimido el linaje humano. En la excavación, que mandó practicar, halláronse tres cruces, conociéndose la de Jesús por los repetidos prodigios que a su contacto se obraron, como fué la curación instantánea de una mujer enferma desahuciada, y la resurrección de un muerto. Santa Elena edificó allí mismo un santuario templo, donde dejó parte de la Santa Cruz, remitiendo a su hijo otra con los clavos y título que hoy se veneran en Roma, en la iglesia de Santa Cruz en Jerusalén. En España es tan antigua la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, que se celebraba ya en el siglo VII. En el Santuario de Libiana se venera un brazo entero de la Santa Cruz, traído de Jerusalén por Santo Toribio, obispo de Astorga, a su regreso a España.

halada para enciar a Corne, y que valía 250 pesetas. Créese que el autor del robo fué un tal Nilo Pena Veira, alias "Paradela". El pie robado fué hallado por la policía en la casa de la "chambona" Sara Bastida Martínez, la cual manifestó que se lo había vendido por 90 pesetas, una mujer a la que no conoce. De todo ello se dió cuenta al Juzgado de guardia. La guardia civil del puesto de Boiro destuvo a Higinio Peinado y su esposa Rosa Vázquez, que estaban reclamados por hurto de frutos en diversas fincas. Pendientes, sortijas, cadenas, medallas, pulseras, relojes. Todo garantizado. Precios muy económicos. El Todo de Ocasión. Compra-venta.—SAN ANDRÉS, 92. Vicente Regueiro Pérez, de 42 años, domiciliado en los Ranchos de la Cuevas, se cortó casualmente en el dedo pulgar de la mano izquierda y fué curado en la Casa de Socorro. El tabajero establecido en la calle de Damas, Arcadio Rodríguez, de 27 años, fué curado ayer en la Casa de Socorro, de una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se produjo casualmente. Retratos íntegros. Última palabra de la fotografía. SAMANIEGO—San Andrés, 35. Al vecino de los Castros Manuel Prieto Pérez, le fué extraído anteyer en la Casa de Socorro, un cristal que se le había clavado en la mano derecha. El tripulante del vapor "Norte", atracado al muelle de Santa Urcia, Jacinto Alverde, de 36 años, sufrió ayer, trabajando a bordo, la fractura del dedo medio de la mano izquierda, por la tercera falange. Jacinto fué asistido en la Casa de Socorro. En Camariñas ha sido detenido Manuel López Vialto, de 26 años de edad, autor de un hurto de 750 pesetas a su padre José López Vázquez. EL ORZAN se vende en Ferrol en el "Luzco Enciclopédico, de la viuda e hijos de Pérez, y la viuda de Comadira.

DE MARINA

Uno de los puntos más favorecidos fué Betanzos. VARIAS NOTICIAS. De Madrid llegó el alférez de Infantería de Marina D. Fernando de la Cruz. Se celebró ayer en el Seijo un concurso de "Mayos", presentándose algunos vistosamente adornados. De San Fernando llegó el teniente de ingenieros navales D. José Cabanillas, Noisidio. Exámenes de aspirantes a secretarios de juzgado municipal. Mañana, a las cinco de la tarde, comenzarán en la Audiencia los exámenes anuales de los que aspiran a obtener el certificado de aptitud para poder desempeñar plazas de secretario y suplente de los Juzgados municipales. Componen el Tribunal el secretario de gobierno de esta Audiencia don Angel Gaffarena Sola, y los de Sala don Luís Cornide Quiroga y don Antonio Tomás Pró y Sánchez. El número de aspirantes es grande.

La U. P. de Lugo

Los periódicos lucenses reproducen las comunicaciones que remenando sus cargos en el Comité provincial de la Unión Patriótica de Lugo dirigen al gobernador civil de aquella provincia el secretario D. Julio Pérez de Guerra, el tesoro D. Jesús Bal y los vocales D. Antonio Dacal, D. Ramón Saavedra y D. Carlos García Barbeito. Algunos de estos señores fundan su renuncia en disconformidad con la actuación del Comité.

GRAN SALDO

Pañería y Tejidos. Por traslado de local "Las Fábricas" Calle de Ferrol, 19. El Centro de Santo Tomás.

El Centro de Santo Tomás

El Centro cultural de Santo Tomás de Aquino, se trasladó de la puerta de Aires al local donde estuvo varios años instalado el "Centro Jaimeista" frente a la iglesia Colegiata. En el citado local se hicieron reformas importantes, y se levantó el escenario en la parte que da a los balcones de la calle de Damas. Uno de estos días llegarán la biblioteca y una colección de cuadros religiosos, que concedió a esta culta sociedad, el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. La Junta directiva trabaja activamente, y con gran interés, para que el acto de la bendición del nuevo local e inauguración del mismo, que será dentro del mes actual, revistan gran solemnidad. Serán invitadas a los actos las autoridades, los párrocos de las distintas iglesias de esta capital, los presidentes de las Juventudes Católicas, las sociedades de Recreo, la Prensa y distinguidas familias coruñesas. Oportunamente daremos a conocer el programa de la fiesta inaugural en la que tomará parte activa la señorita Consuelo Batallán, madrina de la bandera del centro.

PERFUMES GRANDEL Desde una peseta Traiga un frasquito PERFUMES VIDAL. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Perfumes Vidal. RIEGO DE AGUA 38 Perfumes Vidal.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Alejandra, Antonia y la Invencción de la Santa Cruz. Idem de mañana: Paulino, Ciriano, Mónica y la Soledad de San José. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen del Portal, ex Santa María. LA INVENCIÓN DE LA SANTA CRUZ. Lugo que el invicto empujador, Gorriz, tuvo la infalible dicha de ver en el cielo aquella brillante cruz con la inscripción que decía: "Con esta señal vencerá", se inflamó tanto su devoción al sacrosanto signo de nuestra Redención, que puso el mayor cuidado en hacerlo respetar de todo el imperio. Inspirado del Cielo, visitó Santa Elena, su madre, los Santos Lugares con el fin de adquirir el precioso madero en el que fue redimido el linaje humano. En la excavación, que mandó practicar, halláronse tres cruces, conociéndose la de Jesús por los repetidos prodigios que a su contacto se obraron, como fué la curación instantánea de una mujer enferma desahuciada, y la resurrección de un muerto. Santa Elena edificó allí mismo un santuario templo, donde dejó parte de la Santa Cruz, remitiendo a su hijo otra con los clavos y título que hoy se veneran en Roma, en la iglesia de Santa Cruz en Jerusalén. En España es tan antigua la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, que se celebraba ya en el siglo VII. En el Santuario de Libiana se venera un brazo entero de la Santa Cruz, traído de Jerusalén por Santo Toribio, obispo de Astorga, a su regreso a España.

INFORMACION DEPORTIVA

El "Celta", en un desgraciado encuentro, es eliminado del campeonato nacional. -- El "Irún" derrota al "Sporting" y el "Madrid" aplasta al "Europa" -- Otros partidos

"EMDEN", "OLIMPICO". Poco público asistió el domingo a Riazor para presenciar el encuentro amistoso entre emdenistas y olímpicos. El anuncio de que el campeón de la serie B no formaría completo y el día lluvioso, restaron concurrencia. Como saben nuestros lectores, el "Emden" alineó un equipo de reservas con vistas, según nos dicen, al partido definitivo del campeonato de Galicia y más aún para evitar las obligadas complicaciones del apasionamiento general y, si acaso, una jornada de reposo. El resultado de este partido con el "Olimpico" es de gran interés, ya que éste representa el "Deportivo" y el "Emden", ya que era el reserva del primer club local que tomaba la representación del "Olimpico". Por su parte, este club esperaba hallar en el encuentro citado el ánima de salvación económica para lo cual había pedido refuerzos al "Deportivo" con objeto de que la contienda tuviese mayor atractivo para los aficionados; y hasta parece que hubo acuerdo, en general, y si acaso, con la presidencia especial a que éste representase su mala situación económica. Estos son los hechos que motivaron distintos comentarios, ora favorables al acto previsto de una, ora contrarios a él y, por momentos, rodeados de pasión grandísima, desde luego lamentable por las consecuencias que ya advertíamos si no estuviéramos al tanto de conversaciones habidas, que anuncian el fin de ese parentesis amigable que hizo de Riazor un terreno generoso para algunos pormenores desconocidos para jugar la cosa y, por momentos, con los intereses de todos sólo intervinimos para recomendar mucha serenidad y espíritu conciliador ya que, al fin y al cabo, esas cuestiones son puramente accidentales y la razón puede estar lo mismo, (aparte, claro es, los intereses materiales), en una que en la otra parte.

regui una monumental parada. El juego es movidísimo, con más seguridad a favor del "Celta". Este pierde varios ataques ante la defensa guochotarra, que lucha denodadamente. Los areneros hacen un rapidísimo avance que llega hasta la meta gallega. Rivero pasa a Anduiza y éste manda un centro templado que despeja Cabezo colosalmente. Sigue el juego sobre la meta viguesa. Yermo intenta escaparse por entre la defensa, pero le contiene una zancadilla. El árbitro señala falta, pero fuera del área, y Lilo tiene que hacer un gran esfuerzo para mandar a corner por la dureza del tiro. Lo tira Anduiza y Pasarín lo despeja con gran coraje. Vuelve el "Celta" a dominar llevando rapidísimos avances por las alas. Polo está jugando maravillosamente y Chicha lo secundando admirablemente. Hay dos tiros casi seguidos del magistrado Polo, que detiene Jáuregui estráñase. La zaga guochotarra trabaja incesantemente ante el empuje extraordinario de los gallegos. Reacciona ligeramente el "Arenas"

SALON PARIS GINEMA TOGRAFO DE MODA

HOY: ESTRENO del sensacional drama del Oeste, en cinco grandes partes, marca UNIVERSAL.

LA MARCA DEL AMOR

Maravillosa creación del célebre actor ROY STUART

Completará el programa UNA DIVERTIDA PELICULA COMICA.

Muy pronto: La sensacional serie **EL SANSON DEL CIRCO.**

pase de Candal a Alvarez. Esto se escapa y manda un magnífico centro bombardeado sobre la meta contraria. Entra la tripleta de Sena y Vázquez lleva con el pecho el balón a la red, en medio del entusiasmo del público.

Cuando sacan los forasteros de medios, dura la ovación a los brigantinos por la hermosa y energética jugada.

Los lucenses imponen el juego duro siendo frecuentemente castigados por el árbitro; sin embargo los brigantinos no se amilanaron y al poco rato Chombo tiene que emplearse nuevamente para detener un intencionado tiro de Cachareto.

Domina ligeramente el "Lugo" luciendo medios y defensas del "Betanzos", que ovó aplausos.

Se pita golpe franco contra este equipo y lo ejecuta Torres que manda el balón a la red. Pero Risso anula el tanto por hallarse Gamero fuera de juego.

El "Betanzos" reacciona y consigue dos saques de esquina seguidos. El "Lugo" también obtiene dos, todos ellos sin resultado.

Sigue presionando el equipo brigantino que obtiene nuevo corner. Se tira y Ares remata muy bien de cabeza haciendo Chombo un gran parada.

Domina ampliamente el "Betanzos", pero Belva no aprovecha numerosas ocasiones de centrar o marcar, terminando el primer tiempo con 1-0 a favor de los de la vecina ciudad.

El segundo tiempo empieza con unos ataques magníficos del "Lugo", luciendo mucho la defensa local. Ares, especialmente, juega enormemente oyendo constantes ovaciones. Cachaza también tiene que emplearse.

Se tira un saque de esquina contra el "Betanzos" sin consecuencias.

Torres, vigiladísimo por Teijo, no puede moverse con su habitual soltura y el adolecente lucense juega inarmónicamente.

Los forasteros se van agotando y los lucenses cobran nuevos bríos. En pocos minutos se realizan dos ataques a fondo, uno no convertido en tanto providencialmente, pese a un tiro durísimo de Alvarez que dio en el larguero.

Hay un amplio dominio brigantino, luciendo la tripleta defensiva del "Lugo". Es tal la codicia de los del "Betanzos" que Risso se ve obligado a castigar repetidas veces a éste por el excesivo ímpetu con que atacan al portero lucense.

Cuando faltaban diez minutos para terminarse el encuentro, Toleda pasa a interior derecho y anima constantemente a los suyos que entran en forma de tromba. Se sostiene el juego sobre la meta local, pero no consiguen marcar los forasteros. Ares está felicísimo en el despeje.

En un momento de tranquilidad, Alvarez se escapa velozmente por el extremo y manda un centro magnífico que remata Belva de cabeza. El balón pasa rozando el larguero.

A última hora los brigantinos reaccionan nuevamente y se establecen frente a la casilla lucense, que se ve varias veces en peligro.

Risso pita la terminación del partido con la victoria del "Betanzos" por 1-0.

Este fue duro y emocionante. El mejor de los 22 jugadores fue Ares, la defensa brigantina.

El equipo lucense es bueno, pero no está bien ligada la línea delantera y son torpes en el remate.

El "Betanzos" estuvo feliz, aunque no muy afortunado en el marcador, desentomando solo Belva.

Risso arbitró muy bien.

M.

si la fortuna se inclinase un poco de nuestro lado.

La copiosa derrota sufrida por el "Europa" nos dice que éste está tan mal de "forma" como al principio del campeonato catalán y que los madrileños tienen táctica de campeón, en la que son más duchos que los subcampeones catalanes.

De todos modos, mal habrán jugado los del "Europa" para que un 8-1 señalase su eliminación del torneo español.

La victoria del "Real Unión" era esperada en toda la península por manifiesta superioridad sobre el "Sporting".

Y finalmente, el "Barcelona" no hizo ningún arco de gloria venciendo al "Betis" por la mínima diferencia.

Ahora quedan cuatro equipos para disputar las semifinales: "Barcelona", "Arenas", "Real Unión" y "Madrid", que lucharán de dos en dos por el orden en que van figurados.

Y vaya, en vista de ello, el primer pronóstico de la temporada: el "Barcelona" y el "Real Unión", se verán en Zaragoza para la final... y nosotros nos inclinamos por el segundo...

En Ferrol

"ARENAS" 2—"ORENSE" 1

Ayer tarde se celebró en el campo del "Racing" el partido "Orense"—"Arenas" que fue el último de los encuentros de la serie B que correspondía jugarse en esta ciudad.

Alineó los equipos a las órdenes del delegado coruñés Emilio García, que llevo todo el encuentro muy acertadamente.

Hace el saque el "Orense" que comienza a gran tren y a los diez minutos de juego su interior izquierdo chuta cruzado dando el esférico en el barrón y colándose en la portería que tan admirablemente defiende Coruña.

Continúan dominando los forasteros. Reacciona el "Arenas" y se estaciona largo rato frente a la puerta contraria, lanzando dos saques de esquina que no tienen consecuencias.

Los de Las Burgas se defienden como leones ante los aereos, pero por consecuencia del dominio se origina un penalty que Coruña convierte en el goal del empate, terminando así el primer tiempo.

En la segunda parte el dominio del Arenas es aplastante.

Gajiga, del "Arenas", aprovechando un claro en la portería, manda el balón a la meta cuando iban quince minutos de juego.

Los orensanos luchan duramente por el empate, pero sus deseos se ven frustrados por la defensa de los indígenas y con el dominio del "Arenas" terminó el partido con el resultado de 2 a 1.

El equipo local hizo uno de los mejores partidos del actual campeonato, destacándose sobre todas las líneas la actuación de los medios.

La defensa siempre que se empleó lo hizo acertadamente.

Coruña, en la portería estuvo muy bien.

El "Orense" gustó mucho por su juego limpio y comedido, destacándose de sus titulares el defensa y el extremo derecho.

EXCURSION A LUGO

El próximo domingo se trasladará a Lugo el "Arenas" en donde jugará su último partido de campeonato con el "Sporting".

LA NUEVA JUNTA DEL "RACING"

En la Junta general celebrada ayer por nuestra primera sociedad deportiva "Racing Ferrol", quedó proclamada la siguiente directiva.

Presidente, don Enrique Herrero.

Vice, don Pedro Arévalo; secretario, don José Vega; vice, don Manuel Vázquez; contador, don Ramón Nogueira; depositario, don Manuel Corzo, vocal primero, don Roberto Beltrán; vocal segundo, don Francisco Pombó; vocal tercero, don Luis Loureiro; y vocal cuarto, don José Buzano.

"ARENAS", "UNIVERSAL" Y "COLO-COLO CORUÑES".

En la vecina Villa de Santa Cruz tendieron el domingo en partido amistoso los equipos "Arenas", de Santa Cruz, y "Universal", de esta localidad, resultando vencedor este último por 3 goals a dos.

El equipo vencedor alineó en la siguiente forma:

Lillo, Temprano, Chacon, Nogueiras, Meiras, Pelljero, Argantino, Ramón, Arturo, Aquilino y Fermín.

El próximo domingo se enfrentarán el "Arenas" y el novel equipo "Coco-Colo Coruñes", el cual está integrado por varios elementos y alineará en la siguiente forma: Regueiro, Suárez, Temprano, Pelljero, Gajiga, Argantino, Fiano, Villa, Arturo, Fandino y Caamaño.

(POR TELEFONO) Madrid 2.

EL DESEMPATE ENTRE EL BARCELONA Y EL BETIS.—PATADAS Y MORISCOS.

En el Campo de Chamartín jugó hoy el partido de desempate entre el Barcelona y el Betis.

Fue durísimo, acometiendo algunos de los jugadores a patadas y moriscos. Arbitró Menchaca, que permitió que se desarrollase un juego violentísimo.

El único tanto de la tarde fue para el Barcelona, hecho a los cinco minutos de comenzado el partido.

El público intentó echarse al campo, evitándolo la guardia civil.

Los jugadores del Betis quisieron retirarse del campo, pero los disuadieron los directivos.

Ruiz de Velasco.

Noticias militares

Ha sido nombrado ayudante de campo del inspector de fuerzas y servicios de Artillería de la octava región don Antonio Durán Loriga, el comandante de dicha Arma don Antonio Durán Salgado, destinado en el tercer regimiento de montaña.

Se asocia a comandante, al capitán de Infantería don Arturo Molina Rodríguez, del regimiento de Isabel la Católica.

EL TIEMPO

La famosa tronada de San Marcos vino con algún retraso, pero con fuerza, pues el domingo, a cosa del mediodía descargó un aguacero formidable que se prolongó, aunque decayendo en intensidad, hasta la madrugada siguiente.

Ayer estuvo el cielo amenazador, pero no pasó de ahí. El barómetro apenas se movió de 761 milímetros; el viento se redujo a una ligera brisa del Norte y la temperatura varió entre 16'5 y 13'3 grados.

Según el Observatorio, cuya nota hemos recibido y agradecemos mucho, avanza hacia las Islas Británicas una borrasca y el tiempo es de tormentas en el Cantábrico.

El Puerto

Entraron el vapor "Norte", procedente de Gijón, con carbón, y los balanderos "Nuevo San José", de San Ciprián, con carbón; "Soledad", de Ortigueira, con drillos, y "San Andrés", de Villagarcía, con adocquines.

Fueron despachados el vapor "Norte", para Barcelona, con carga en tránsito, y los balanderos "Rafaelito" y "Juanito", para Villagarcía, en lastre.

OTRAS NOTICIAS

Hoy llegará a la Coruña el vapor alemán "Artús", de regreso de América del Sur, con pasajero.

Se espera el vapor "Ritus y Taulet", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy por la mañana deben llegar los vapores "Bibao" y "Tambre", con carga general.

EL PUERTO EN ABRIL.

Durante el mes de Abril último entraron en este puerto 119 barcos, de los cuales 80 eran de vapor y 29 de vela.

Selección eran mayores de cien toneladas y 49 menores; 79 de abotaje nacional y 40 de altura y gran cabotaje; vinieron 112 con carga y siete en lastre.

Fue sometido un solo barco a prácticas sanitarias para desratización.

De los 118 buques, 407 procedían de Europa, uno de África y 41 de América.

El total de tripulantes ascendió a 5757; el de pasajeros desembarcados en la Coruña, a 1.475, y los que iban de tránsito sumaron 8.230.

Clasificados los barcos por banderas, correspondían 81 a la española, 13 a la inglesa, 6 a la francesa, 6 a la holandesa, 6 a la rusa, 5 a la alemana, uno a la sueca y otro a la griega.

En la estación sanitaria del puerto se hicieron 407 vacunaciones y 743 revacunaciones.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María López Fernández, Manuel Olmo Valadrell, María Fernández Lois, José Navajas Alonso, Juan Bescansa López, Margarita Otero Nogueiras y Jaime José Devesa.

Funciones: Juan Cernadas Souto, 27 años (tuberculosis pulmonar); Manuel García Montes, 16 años (meningitis tuberculosa); Luis Vázquez Gallego, cuatro años (septicemia pneumocócica); y Antonio Galleja Núñez, 94 años (encefalopatía).

Matrimonios: Miguél de los Santos Herrera Gozález con Vicenta Ferreira Jaspé, Balasar Sarans Deus con Consuegra Iglesias y Domínguez y Francisco Fernández de Añicentara con Pilar Rey López.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Asunción Martínez Catalá, José Souto Hermida, Consuelo Blanco Gómez, Luis Campela Méndez, Enrique Sánchez Suárez, Luis Ramos Freire, José Barrés Vázquez y Emilia Crespo Caiete.

Funciones: Luis Pombó López, veintiseis meses (atrespia); Dionisio de Blas Alvarez, 46 años (enfermedad de Basedow).

De Marruecos

COMUNICADO OFICIAL.—LLEGADA DE SANJURJO.—LOS MOVIMIENTOS DE LAS COLUMNAS.

Procedente de Sevilla llegó a Tetuán el alto comisario.

Región oriental.—Las fuerzas del coronel Mola y las de Pozas atravesaron el río Ketania.

Estas fuerzas, después de haber vencido la cabila de Taguesut y raziaria,

Los reyes en Andalucía

UN ACCIDENTE DE AVIACION.—CUATRO HERIDOS

Sevilla.—Ayer, a las dos de la tarde, el hidroavión en que vino el general Sanjurjo, que se hallaba amarrado en el Guadalquivir, realizó un vuelo de prueba, pilotando el aparato el capitán Fernández Pérez y yendo en él como pasajeros el capitán don Ramón del Río, el teniente Suero, el mecánico Alberto Palomo, el sargento encargado de la radiotelegrafía don Ramón Senra y dos soldados, mas cuando el aparato llevaba unos minutos de vuelo se le pararon los dos motores y cayó desde algunos metros de altura frente a la orilla izquierda del Guadalquivir, rebalsando sobre el terreno, fiondo y perdiendo.

El capitán Rivero, que iba en la torre del aparato, resultó gravemente herido en la uretra, sufriendo conmoción cerebral; el sargento don Ramón Senra, herido en la región occipital de pronóstico menos grave; el teniente Suero, leve; el mecánico Palomo, herido en la frente y en un labio, leve, y los demás pasajeros, ilesos.

El personal del aeródromo acudió al lugar del accidente, conduciendo al capitán Rivero y al sargento Senra al hospital militar.

El hidroavión quedó destruido.

REGRESO DE CADIZ

Sevilla.—A las ocho de la noche regresaron los reyes, los infantes y los ministros de Cádiz, no saliendo los monarcas del Alcázar.

CORNEJO A LA RABIDA

Hoy marchará el ministro de Marina a la Rabida.

LA REINA EN LA CATEDRAL

Dofia Victoria estuvo en la catedral, oyendo una misa, en la que ofició el arzobispo.

Después recorrió las dependencias del templo.

DON ALFONSO EN LA CARTUJA

El rey visitó la fábrica La Cartuja. Algunas obreras tocadas con flores y luciendo mantones de Manila, bailaron sevillanas.

EL TIRO DE PICHON

Don Alfonso tomará hoy parte en las tiradas de pichón.

PRIMO DE RIVERA Y EL MINISTRO DE MARINA.

El ministro de Marina marchó a Huelva. De allí regresará por la noche y saldrá para Madrid en el expreso.

El general Primo de Rivera quedó en Jerez.

Don Alfonso hijo al ministro de Marina durante su visita a los buques de guerra, pudo apreciar el buen estado de instrucción y disciplina de la marinería, por lo que le felicitó a la oficialidad.

El ministro obsequió anoche con un banquete al comandante de Marina y a los jefes y oficiales de los buques surtos en el puerto.

EL ARCHIVO DE INDIAS

El ministro de Instrucción publica al informarse del peligro que corre el archivo de Indias, anunció que procurará el traslado de la Escuela Industrial, conlleva a dicho archivo.

LOS RIEGOS DEL GUADALQUIVIR

El ministro de Fomento visitó las obras de los riegos del Guadalquivir.

Al regresar se verificó en el Ayuntamiento la entrega del título nombrándolo hijo predilecto de Sevilla.

Luego obsequióse con un "lunch".

LA ESTANCIA DE LOS REYES, LOS PRINCEPES Y LOS MINISTROS EN CADIZ.

Cádiz.—El domingo llegaron de Sevilla en varios automóviles los reyes, los príncipes, el general Primo de Rivera y los ministros de Instrucción pública y Marina.

Fueron recibidos por las autoridades. La comitiva fué directamente a la catedral.

Los monarcas fueron recibidos bajo palacio.

Allí se cantó un "Te Deum".

De la catedral fueron al Teatro Falla, donde se celebró la sesión de apertura del Congreso de Ciencias.

Presidió el rey, con el general Primo de Rivera, los ministros de la Guerra, Marina e Instrucción, las autoridades y varias personalidades.

Levó el discurso de apertura el vizconde de Eza, versando sobre el tema: "El alma española".

Después celebróse en el Ayuntamiento un banquete de gala.

Terminado éste fueron los reyes y su séquito a los asilleros de Echevarrieta, visitando el cañero "Eleano".

De allí fueron a la factoría de Matagorda, presenciando la botadura del trasatlántico "Magallanes" ceremonial en a que actuó de madrina la reina Victoria.

A las cuatro de la tarde emprendieron los reyes el regreso a Sevilla a donde llegaron a las ocho de la noche.

Los príncipes ingleses, después de comer con los reyes, marcharon en automóvil a Granada.

Detuviéronse en la línea del duque de San Pedro Gaitano, donde pernoctaron.

Varias noticias

LA JURA DE LA BANDERA EN MADRID

Ayer se celebró en los cuarteles de esta Corte el acto de jurar fidelidad a la bandera de España.

Información Telefónica

La Fiesta del Trabajo

Madrid 2.

SIN INCIDENTES.—EN LA DEHESA DE LA VILLA.

Por coincidir el primero de Mayo con domingo, alcanzó gran brillantez la fiesta obrera.

No se registraron incidentes. Millares de obreros pasaron la tarde con sus familias merendando en la Dehesa de la Villa.

Los príncipes ingleses en España

EL REGRESO A MADRID Y A LONDRES AGASAJOS

El miércoles próximo regresarán a Madrid los reyes y los príncipes ingleses. A mediodía asistirán a un almuerzo en su honor, que se celebrará en la embajada inglesa, y probablemente, por la tarde, a un té en un palacio aristocrático.

El jueves asistirán a las carreras de caballos en Aranjuez y por la noche saldrán los príncipes para Londres.

Ante la brevedad de su estancia en Madrid se desistió de otros actos que se organizaban en algunas casas aristocráticas.

LLEGADA A GRANADA

A las tres de la tarde llegaron a Granada los príncipes ingleses.

Visitaron la Alhambra.

En el patio de los Leones esperaban el profesor de la Universidad D. José Taboada, que fué compañero del príncipe de Gales, en la Universidad de Oxford.

A las cuatro y media fueron al sepulcro de los reyes católicos. En el templo estaba sólo el sacristán.

Después fueron a la catedral, donde los recibió el doán.

A última hora concurrieron a una juerga gitana en las cuevas del Sacro Monte.

El Puerto

Entraron el vapor "Norte", procedente de Gijón, con carbón, y los balanderos "Nuevo San José", de San Ciprián, con carbón; "Soledad", de Ortigueira, con drillos, y "San Andrés", de Villagarcía, con adocquines.

Fueron despachados el vapor "Norte", para Barcelona, con carga en tránsito, y los balanderos "Rafaelito" y "Juanito", para Villagarcía, en lastre.

OTRAS NOTICIAS

Hoy llegará a la Coruña el vapor alemán "Artús", de regreso de América del Sur, con pasajero.

Se espera el vapor "Ritus y Taulet", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy por la mañana deben llegar los vapores "Bibao" y "Tambre", con carga general.

El Puerto

Entraron el vapor "Norte", procedente de Gijón, con carbón, y los balanderos "Nuevo San José", de San Ciprián, con carbón; "Soledad", de Ortigueira, con drillos, y "San Andrés", de Villagarcía, con adocquines.

Fueron despachados el vapor "Norte", para Barcelona, con carga en tránsito, y los balanderos "Rafaelito" y "Juanito", para Villagarcía, en lastre.

OTRAS NOTICIAS

Hoy llegará a la Coruña el vapor alemán "Artús", de regreso de América del Sur, con pasajero.

Se espera el vapor "Ritus y Taulet", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy por la mañana deben llegar los vapores "Bibao" y "Tambre", con carga general.

El Puerto

Entraron el vapor "Norte", procedente de Gijón, con carbón, y los balanderos "Nuevo San José", de San Ciprián, con carbón; "Soledad", de Ortigueira, con drillos, y "San Andrés", de Villagarcía, con adocquines.

Fueron despachados el vapor "Norte", para Barcelona, con carga en tránsito, y los balanderos "Rafaelito" y "Juanito", para Villagarcía, en lastre.

OTRAS NOTICIAS

Hoy llegará a la Coruña el vapor alemán "Artús", de regreso de América del Sur, con pasajero.

Se espera el vapor "Ritus y Taulet", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy por la mañana deben llegar los vapores "Bibao" y "Tambre", con carga general.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María López Fernández, Manuel Olmo Valadrell, María Fernández Lois, José Navajas Alonso, Juan Bescansa López, Margarita Otero Nogueiras y Jaime José Devesa.

Funciones: Juan Cernadas Souto, 27 años (tuberculosis pulmonar); Manuel García Montes, 16 años (meningitis tuberculosa); Luis Vázquez Gallego, cuatro años (septicemia pneumocócica); y Antonio Galleja Núñez, 94 años (encefalopatía).

Matrimonios: Miguél de los Santos Herrera Gozález con Vicenta Ferreira Jaspé, Balasar Sarans Deus con Consuegra Iglesias y Domínguez y Francisco Fernández de Añicentara con Pilar Rey López.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Asunción Martínez Catalá, José Souto Hermida, Consuelo Blanco Gómez, Luis Campela Méndez, Enrique Sánchez Suárez, Luis Ramos Freire, José Barrés Vázquez y Emilia Crespo Caiete.

Funciones: Luis Pombó López, veintiseis meses (atrespia); Dionisio de Blas Alvarez, 46 años (enfermedad de Basedow).

De Marruecos

COMUNICADO OFICIAL.—LLEGADA DE SANJURJO.—LOS MOVIMIENTOS DE LAS COLUMNAS.

Procedente de Sevilla llegó a Tetuán el alto comisario.

Región oriental.—Las fuerzas del coronel Mola y las de Pozas atravesaron el río Ketania.

Estas fuerzas, después de haber vencido la cabila de Taguesut y raziaria,

Los reyes en Andalucía

UN ACCIDENTE DE AVIACION.—CUATRO HERIDOS

Sevilla.—Ayer, a las dos de la tarde, el hidroavión en que vino el general Sanjurjo, que se hallaba amarrado en el Guadalquivir, realizó un vuelo de prueba, pilotando el aparato el capitán Fernández Pérez y yendo en él como pasajeros el capitán don Ramón del Río, el teniente Suero, el mecánico Alberto Palomo, el sargento encargado de la radiotelegrafía don Ramón Senra y dos soldados, mas cuando el aparato llevaba unos minutos de vuelo se le pararon los dos motores y cayó desde algunos metros de altura frente a la orilla izquierda del Guadalquivir, rebalsando sobre el terreno, fiondo y perdiendo.

El capitán Rivero, que iba en la torre del aparato, resultó gravemente herido en la uretra, sufriendo conmoción cerebral; el sargento don Ramón Senra, herido en la región occipital de pronóstico menos grave; el teniente Suero, leve; el mecánico Palomo, herido en la frente y en un labio, leve, y los demás pasajeros, ilesos.

El personal del aeródromo acudió al lugar del accidente, conduciendo al capitán Rivero y al sargento Senra al hospital militar.

El hidroavión quedó destruido.

REGRESO DE CADIZ

Sevilla.—A las ocho de la noche regresaron los reyes, los infantes y los ministros de Cádiz, no saliendo los monarcas del Alcázar.

CORNEJO A LA RABIDA

Hoy marchará el ministro de Marina a la Rabida.

LA REINA EN LA CATEDRAL

Dofia Victoria estuvo en la catedral, oyendo una misa, en la que ofició el arzobispo.

Después recorrió las dependencias del templo.

DON ALFONSO EN LA CARTUJA

El rey visitó la fábrica La Cartuja. Algunas obreras tocadas con flores y luciendo mantones de Manila, bailaron sevillanas.

EL TIRO DE PICHON

Don Alfonso tomará hoy parte en las tiradas de pichón.

PRIMO DE RIVERA Y EL MINISTRO DE MARINA.

El ministro de Marina marchó a Huelva. De allí regresará por la noche y saldrá para Madrid en el expreso.

El general Primo de Rivera quedó en Jerez.

Don Alfonso hijo al ministro de Marina durante su visita a los buques de guerra, pudo apreciar el buen estado de instrucción y disciplina de la marinería, por lo que le felicitó a la oficialidad.

El ministro obsequió anoche con un banquete al comandante de Marina y a los jefes y oficiales de los buques surtos en el puerto.

EL ARCHIVO DE INDIAS

El ministro de Instrucción publica al informarse del peligro que corre el archivo de Indias, anunció que procurará el traslado de la Escuela Industrial, conlleva a dicho archivo.

LOS RIEGOS DEL GUADALQUIVIR

El ministro de Fomento visitó las obras de los riegos del Guadalquivir.

Al regresar se verificó en el Ayuntamiento la entrega del título nombrándolo hijo predilecto de Sevilla.

Luego obsequióse con un "lunch".

LA ESTANCIA DE LOS REYES, LOS PRINCEPES Y LOS MINISTROS EN CADIZ.

Cádiz.—El domingo llegaron de Sevilla en varios automóviles los reyes, los príncipes, el general Primo de Rivera y los ministros de Instrucción pública y Marina.

Fueron recibidos por las autoridades. La comitiva fué directamente a la catedral.

Los monarcas fueron recibidos bajo palacio.

Allí se cantó un "Te Deum".

De la catedral fueron al Teatro Falla, donde se celebró la sesión de apertura del Congreso de Ciencias.

Presidió el rey, con el general Primo de Rivera, los ministros de la Guerra, Marina e Instrucción, las autoridades y varias personalidades.

Levó el discurso de apertura el vizconde de Eza, versando sobre el tema: "El alma española".

Después celebróse en el Ayuntamiento un banquete de gala.

Terminado éste fueron los reyes y su séquito a los asilleros de Echevarrieta, visitando el cañero "Eleano".

De allí fueron a la factoría de Matagorda, presenciando la botadura del trasatlántico "Magallanes" ceremonial en a que actuó de madrina la reina Victoria.

A las cuatro de la tarde emprendieron los reyes el regreso a Sevilla a donde llegaron a las ocho de la noche.

Los príncipes ingleses, después de comer con los reyes, marcharon en automóvil a Granada.

Detuviéronse en la línea del duque de San Pedro Gaitano, donde pernoctaron.

Varias noticias

LA JURA DE LA BANDERA EN MADRID

Ayer se celebró en los cuarteles de esta Corte el acto de jurar fidelidad a la bandera de España.

Información Telefónica

La Fiesta del Trabajo

Madrid 2.

SIN INCIDENTES.—EN LA DEHESA DE LA VILLA.

Por coincidir el primero de Mayo con domingo, alcanzó gran brillantez la fiesta obrera.

No se registraron incidentes. Millares de obreros pasaron la tarde con sus familias merendando en la Dehesa de la Villa.

Los príncipes ingleses en España

EL REGRESO A MADRID Y A LONDRES AGASAJOS

El miércoles próximo regresarán a Madrid los reyes y los príncipes ingleses. A mediodía asistirán a un almuerzo en su honor, que se celebrará en la embajada inglesa, y probablemente, por la tarde, a un té en un palacio aristocrático.

El jueves asistirán a las carreras de caballos en Aranjuez y por la noche saldrán los príncipes para Londres.

Ante la brevedad de su estancia en Madrid se desistió de otros actos que se organizaban en algunas casas aristocráticas.

LLEGADA A GRANADA

A las tres de la tarde llegaron a Granada los príncipes ingleses.

Visitaron la Alhambra.

En el patio de los Leones esperaban el profesor de la Universidad D. José Taboada, que fué compañero del príncipe de Gales, en la Universidad de Oxford.

A las cuatro y media fueron al sepulcro de los reyes católicos. En el templo estaba sólo el sacristán.

Después fueron a la catedral, donde los recibió el doán.

A última hora concurrieron a una juerga gitana en las cuevas del Sacro Monte.

El Puerto

Entraron el vapor "Norte", procedente de Gijón, con carbón, y los balanderos "Nuevo San José", de San Ciprián, con carbón; "Soledad", de Ortigueira, con drillos, y "San Andrés", de Villagarcía, con adocquines.

Fueron despachados el vapor "Norte", para Barcelona, con carga en tránsito, y los balanderos "Rafaelito" y "Juanito", para Villagarcía, en lastre.

OTRAS NOTICIAS

Hoy llegará a la Coruña el vapor alemán "Artús", de regreso de América del Sur, con pasajero.

Se espera el vapor "Ritus y Taulet", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy por la mañana deben llegar los vapores "Bibao" y "Tambre", con carga general.

El Puerto

Entraron el vapor "Norte", procedente de Gijón, con carbón, y los balanderos "Nuevo San José", de San Ciprián, con carbón; "Soledad", de Ortigueira, con drillos, y "San Andrés", de Villagarcía, con adocquines.

Fueron despachados el vapor "Norte", para Barcelona, con carga en tránsito, y los balanderos "Rafaelito" y "Juanito", para Villagarcía, en lastre.

OTRAS NOTICIAS

Hoy llegará a la Coruña el vapor alemán "Artús", de regreso de América del Sur, con pasajero.

Se espera el vapor "Ritus y Taulet", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy por la mañana deben llegar los vapores "Bibao" y "Tambre", con carga general.

El Puerto

Entraron el vapor "Norte", procedente de Gijón, con carbón, y los balanderos "Nuevo San José", de San Ciprián, con carbón; "Soledad", de Ortigueira, con drillos, y "San Andrés", de Villagarcía, con adocquines.

Fueron despachados el vapor "Norte", para Barcelona, con carga en tránsito, y los balanderos "Rafaelito" y "Juanito", para Villagarcía, en lastre.

OTRAS NOTICIAS

Hoy llegará a la Coruña el vapor alemán "Artús", de regreso de América del Sur, con pasajero.

Se espera el vapor "Ritus y Taulet", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy por la mañana deben llegar los vapores "Bibao" y "Tambre", con carga general.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María López Fernández, Manuel Olmo Valadrell, María Fernández Lois, José Navajas Alonso, Juan Bescansa López, Margarita Otero Nogueiras y Jaime José Devesa.

Funciones: Juan Cernadas Souto, 27 años (tuberculosis pulmonar); Manuel García Montes, 16 años (meningitis tuberculosa); Luis Vázquez Gallego, cuatro años (septicemia pneumocócica); y Antonio Galleja Núñez, 94 años (encefalopatía).

Matrimonios: Miguél de los Santos Herrera Gozález con Vicenta Ferreira Jaspé, Balasar Sarans Deus con Consuegra Iglesias y Domínguez y Francisco Fernández de Añicentara con Pilar Rey López.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Asunción Martínez Catalá, José Souto Hermida, Consuelo Blanco Gómez, Luis Campela Méndez, Enrique Sánchez Suárez, Luis Ramos Freire, José Barrés Vázquez y Emilia Crespo Caiete.

Funciones: Luis Pombó López, veintiseis meses (atrespia); Dionisio de Blas Alvarez, 46 años (enfermedad de Basedow).

De Marruecos

COMUNICADO OFICIAL.—LLEGADA DE SANJURJO.—LOS MOVIMIENTOS DE LAS COLUMNAS.

Procedente de Sevilla llegó a Tetuán el alto comisario.

Región oriental.—Las fuerzas del coronel Mola y las de Pozas atravesaron el río Ketania.

Estas fuerzas, después de haber vencido la cabila de Taguesut y raziaria,

Los reyes en Andalucía

UN ACCIDENTE DE AVIACION.—CUATRO HERIDOS

Sevilla.—Ayer, a las dos de la tarde, el hidroavión en que vino el general Sanjurjo, que se hallaba amarrado en el Guadalquivir, realizó un vuelo de prueba, pilotando el aparato el capitán Fernández Pérez y yendo en él como pasajeros el capitán don Ramón del Río, el teniente Suero, el mecánico Alberto Palomo, el sargento encargado de la radiotelegrafía don Ramón Senra y dos soldados, mas cuando el aparato llevaba unos minutos de vuelo se le pararon los dos motores y cayó desde algunos metros de altura frente a la orilla izquierda del Guadalquivir, rebalsando sobre el terreno, fiondo y perdiendo.

El capitán Rivero, que iba en la torre del aparato, resultó gravemente herido en la uretra, sufriendo conmoción cerebral; el sargento don Ramón Senra, herido en la región occipital de pronóstico menos grave; el teniente Suero, leve; el mecánico Palomo, herido en la frente y en un labio, leve, y los demás pasajeros, ilesos.

El personal del aeródromo acudió al lugar del accidente, conduciendo al capitán Rivero y al sargento Senra al hospital militar.

El hidroavión quedó destruido.

REGRESO DE CADIZ

Sevilla.—A las ocho de la noche regresaron los reyes, los infantes y los ministros de Cádiz, no saliendo los monarcas del Alcázar.

CORNEJO A LA RABIDA

Hoy marchará el ministro de Marina a la Rabida.

LA REINA EN LA CATEDRAL

Dofia Victoria estuvo en la catedral, oyendo una misa, en la que ofició el arzobispo.

Después recorrió las dependencias del templo.

DON ALFONSO EN LA CARTUJA

El rey visitó la fábrica La Cartuja. Algunas obreras tocadas con flores y luciendo mantones de Manila, bailaron sevillanas.

EL TIRO DE PICHON

Don Alfonso tomará hoy parte en las tiradas de pichón.

PRIMO DE RIVERA Y EL MINISTRO DE MARINA.

El ministro de Marina marchó a Huelva. De allí regresará por la noche y saldrá para Madrid en el expreso.

El general Primo de Rivera quedó en Jerez.

Don Alfonso hijo al ministro de Marina durante su visita a los buques de guerra, pudo apreciar el buen estado de instrucción y disciplina de la marinería, por lo que le felicitó a la oficialidad.

El ministro obsequió anoche con un banquete al comandante de Marina y a los jefes y oficiales de los buques surtos en el puerto.

EL ARCHIVO DE INDIAS

El ministro de Instrucción publica al informarse del peligro que corre el archivo de Indias, anunció que procurará el traslado de la Escuela Industrial, conlleva a dicho archivo.

LOS RIEGOS DEL GUADALQUIVIR

El ministro de Fomento visitó las obras de los riegos del Guadalquivir.

Al regresar se verificó en el Ayuntamiento la entrega del título nombrándolo hijo predilecto de Sevilla.

Luego obsequióse con un "lunch".

LA ESTANCIA DE LOS REYES, LOS PRINCEPES Y LOS MINISTROS EN CADIZ.

Cádiz.—El domingo llegaron de Sevilla en varios automóviles los reyes, los príncipes, el general Primo de Rivera y los ministros de Instrucción pública y Marina.

Fueron recibidos por las autoridades. La comitiva fué directamente a la catedral.

Los monarcas fueron recibidos bajo palacio.

Allí se cantó un "Te Deum".

De la catedral fueron al Teatro Falla, donde se celebró la sesión de apertura del Congreso de Ciencias.

Presidió el rey, con el general Primo de Rivera, los ministros de la Guerra, Marina e Instrucción, las autoridades y varias personalidades.

Levó el discurso de apertura el vizconde de Eza, versando sobre el tema: "El alma española".

Después celebróse en el Ayuntamiento un banquete de gala.

Terminado éste fueron los reyes y su séquito a los asilleros de Echevarrieta, visitando el cañero "Eleano".

De allí fueron a la factoría de Matagorda, presenciando la botadura del trasatlántico "Magallanes" ceremonial en a que actuó de madrina la reina Victoria.

A las cuatro de la tarde emprendieron los reyes el regreso a Sevilla a donde llegaron a las ocho de la noche.

Los príncipes ingleses, después de comer con los reyes, marcharon en automóvil a Granada.

Detuviéronse en la línea del duque de San Pedro Gaitano, donde pernoctaron.

Varias noticias

LA JURA DE LA BANDERA EN MADRID

Ayer se celebró en los cuarteles de esta Corte el acto de jurar fidelidad a la bandera de España.

Información Telefónica

La Fiesta del Trabajo

Madrid 2.

SIN INCIDENTES.—EN LA DEHESA DE LA VILLA.

Por coincidir el primero de Mayo con domingo, alcanzó gran brillantez la fiesta obrera.

No se registraron incidentes. Millares de obreros pasaron la tarde con sus familias merendando en la Dehesa de la Villa.

Los príncipes ingleses en España

EL REGRESO A MADRID Y A LONDRES AGASAJOS

El miércoles próximo regresarán a Madrid los reyes y los príncipes ingleses. A mediodía asistirán a un almuerzo en su honor, que se celebrará en la embajada inglesa, y probablemente, por la tarde, a un té en un palacio aristocrático.

El jueves asistirán a las carreras de caballos en Aranjuez y por la noche saldrán los príncipes para Londres.

Ante la brevedad de su estancia en Madrid se desistió de otros actos que se organizaban en algunas casas aristocráticas.

LLEGADA A GRANADA

A las tres de la tarde llegaron a Granada los príncipes ingleses.

Visitaron la Alhambra.

En el patio de los Leones esperaban el profesor de la Universidad D. José Taboada, que fué compañero del príncipe de Gales, en la Universidad de Oxford.

A las cuatro y media fueron al sepulcro de los reyes católicos. En el templo estaba sólo el sacristán.

Después fueron a la catedral, donde los recibió el doán.

A última hora concurrieron a

MALA REAL INGLESA

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días

con escalas en Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Table with columns for destination (ALCANTARA, ALMANZORA, ASTURIAS, ARLANZA), date, and prices for different classes.

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador y conversación; camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas; cubiertas de paseo; baños y duchas, etc.

NOTA: Las fechas anunciadas coinciden con los siguientes días de la semana: ALCANTARA y ASTURIAS, los viernes; y ALMANZORA y ARLANZA, los domingos.

AGENTES: RUBINE E HIJOS LA CORUÑA. - «RUBINE»

Tome buen café.

“La Flor de España” (antes “Tibes”)

(MARCA REGISTRADA)

elabora todas sus cafés diariamente de las mejores clases que existen

Cuenta además con una máquina de tostar por calefacción de cok, que es la más perfecta que se conoce hasta la fecha.

¡Pruébalo y se convencerá! - San Andrés, 28

San Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1710

La compañía de seguros de incendios más antigua del mundo

Seguros de Incendios, de Accidentes Personales, de Accidentes del Trabajo, de Accidentes de Automóviles, de Automóviles a todo riesgo.

Capital suscriptor: L. 2.400.000 Capital desembolsado: L. 480.000

Reservas al término del año 1925: Pesetas 216.770.569,06 AGENTE: NICANDRO FARINA

Compañía Trasmediterránea

Servicio Mediterráneo-Cantábrico-Mediterráneo

Salidas de La Coruña los LUNES, para Villagarcía, Vigo, Sevilla, Cádiz, Geta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Salidas de La Coruña los LUNES para Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio de Inglaterra: Una salida quincenal de LIVERPOOL, GLASGOW y WSAÑSEA, para La Coruña.

Servicio Baleares-Canarias, con escala en Larache y Tanger: Una salida de La Coruña el segundo LUNES de cada mes.

Agente: Eduardo Baña, Cantón Grande, núm. 25 La Coruña

Compañía Transatlántica Española

Línea de Cuba-México. Servicio extra rápido de vapores directos con destino a Habana y Veracruz

8 Mayo: CRISTOBAL COLON - 30 Mayo: ALFONSO XIII - 21 Junio: CRISTOBAL COLON 19 Julio: ALFONSO XIII - 10 Agosto: CRISTOBAL COLON - 1.º Septiembre: ALFONSO XIII - 23 Septiembre: CRISTOBAL COLON - 15 Octubre: ALFONSO XIII - 6 Noviembre: CRISTOBAL COLON - 28 Noviembre: ALFONSO XIII - 20 Diciembre: CRISTOBAL COLON

Estos vapores admiten pasajeros en clases primera, segunda y tercera preferente, distintas categorías y precios, y departamentos especiales de lujo dotados de todo confort.

Los precios de tercera ordinaria son: para HABANA, pesetas 551,65, y para VERACRUZ, 594,90.

NOTAS IMPORTANTES.- Los pasajeros para Veracruz deberán presentar en el Consulado mexicano, con la debida antelación, el pasaporte, con unas fotografías - seis de frente y tres de perfil - hechas en papel, sin montar sobre cartón y del tamaño de 5 1/2 por 4 1/2 satinadas.

Con arreglo a la nueva ley de inmigración mexicana, además del importe del pasaje, satisfarán como impuesto pesos 2 o su equivalencia en moneda española.

Línea de Filipinas.- El día 6 de Junio saldrá de este puerto el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ

para Vigo (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 de Junio para Cartagena (facultativa), Valencia, Tarragona (facultativa), Barcelona, Por Said, Suex, Colombo, Singapur y Manila.

La conducción de pasajeros a bordo, con los equipajes de mano, es por cuenta de la Compañía.

Para cuantos detalles se deseen, dirigirse a la Agencia de la misma, Riego de Agua, 3 y 5.- La Coruña.

También pueden dirigirse a los señores Agentes de Información en los diferentes puertos donde tienen establecidas sus Oficinas, en las que los pasajeros de tercera ordinaria podrán adquirir billetes provisionales.

EL ORZAN se vende en Madrid en el kiosco de LAS CALATRAVAS, calle de Alcalá (esquina a Peligros).

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

Lloyd Norte Alemán

DE BREMEN LINEA DE AMERICA DEL SUR

Servicio de vapores correo desde el puerto de la Coruña a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS SIERRA CORDOBA 10 Mayo

Precio en tercera clase... 634,90 En camarotes cerrados... 669,90

SIERRA MORENA 7 Junio Precio en tercera clase... 634,90 En camarotes cerrados... 669,90

WESER 20 Julio Precio en tercera clase... 634,90 En Camarotes cerrados... 624,90

En los vapores tipos SIERRA se admiten pasajeros de primera de lujo, primera y tercera clase.

El precio de la intermedia es el de Libras 29 a 39, según camarote. Esta clase va en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con lujosas instalaciones como son comedor, salón de banda de música.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores con sillones giratorios, fumadores y salones de señoras, además llevan un comedor y sala para jugar los niños. Camarotes cerrados, baños, etc. La orquesta y banda de música también va al servicio de la tercera clase.

PETICION DE PLAZAS.- Para poder reservar sitio se ruega a los pasajeros de tercera clase que envíen directamente a esta Agencia un depósito de 150 pesetas por cada pasajero. Este depósito debe enviarse con la suficiente anticipación de cada salida.

Para informes dirigirse a su consignatario en la Coruña:

FELIPE RODRIGUEZ Plaza de Mina, número 1-bajo Dirección telegráfica: Nordloyd

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía

(S. en C.) SEVILLA LINEA DE CABOTAJE

Los lunes.-Para Gijón, Santander y Bilbao, (servicio rápido)

Los martes.-Para Galicia, Sur y Meditarráneo hasta Palamos.

Los jueves.-Para Avilés o Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

LINEAS DE ALTURA Salida de La Coruña los martes para Cádiz y Marsella y regreso.

Tres salidas mensuales de España para Nort América y viceversa.

Tres salidas mensuales de España para Italia y viceversa.

Una salida mensual de España Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga con conocimiento directo para varios destinos, (buques provistos de cámaras frigoríficas).

Los vapores que salen los martes de La Coruña admiten mercancías para las líneas Norte, América, Italia y Argentina. Admiten pasajeros.

Consignatario: NICANDRO FARINA.-LA CORUÑA Compostela, 8.

Holland-America Line

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS A TURBINAS

Línea Cuba-México-Estados Unidos Próxima salida del puerto de la Coruña para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

MAASDAM 18 Mayo LEERDAM 8 Junio

Precio del pasaje en primera clase Habana plas. 1.225.-Veracruz plas. 1.350

Precio del pasaje en tercera clase Habana, plas. 641,65.-Veracruz, 584,90 (Incluidos impuestos)

En estos modernos y espléndidos vapores todos los pasajeros de tercera clase, van acomodados en magníficos camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis literas, sin que tengan que abonar ningún sobrepago y disponiendo además los pasajeros de amplio comedor, salón de fumar y de recreo, así como de espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a los Agentes de la Compañía en la Coruña.

LOPEZ Y SANCHEZ.-Marina, 5 y 7 Hijos de José Funes

ENCUADERNADORES Encuadernaciones sencillas y de lujo Plazuela de los Angeles, número 2. LA CORUÑA

EL ORZAN se vende en Madrid en el kiosco de LAS CALATRAVAS, calle de Alcalá (esquina a Peligros).

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

PARA LA HABANA Precio en tercera clase

9 Mayo... Orbita Ptas. 551,65

23 Mayo... Oroya 551,65

6 Junio... Orcoma 541,65

20 Junio... Oroya 541,65

Siguiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA: PRIMERA CLASE, desde PESETAS : . 1.608,85 SEGUNDA CLASE, . . . 1.058,85

Línea de América del Sur 3 Octubre... Vapor correo Ortega

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, CORONEL TALCAHUANO y VALPARAISO.

Línea de Francia e Inglaterra 19 Abril... OROYA - 29 Abril... ORCOMA 15 Mayo... ORTEGA - 30 Mayo... ORITA

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para La Rochelle, Plymouth y Liverpool. Se expiden billetes a París, vía La Pallice, y Londres, vía Plymouth y Liverpool.

Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía Sobrinos de José Pastor, Lda. LA CORUÑA

Compañías Hamburguesas

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS

Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores

BADEN-9 Mayo Tercera corriente... Ptas. 609,90 Tercera en camarote... 644,90

MONTE OLIVIA-16 Mayo Tercera corriente... Ptas. 659,90 Tercera en camarote... 694,90

BAYERN-6 Junio Tercera corriente... Ptas. 609,90 Tercera en camarote... 644,90

ANTONIO DELFINO-20 Junio Tercera corriente... Ptas. 609,90 Tercera en camarote... 644,90

WURTTENBERG-4 Julio Tercera corriente... Ptas. 609,90 Tercera en camarote... 644,90

CAP NORTE-24 Julio Tercera corriente... Ptas. 609,90 Tercera en camarote... 644,90

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros, que viajan en la tercera clase corriente, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española, es servida en amplios y confortables comedores con sillones giratorios.

Tercera clase de preferencia.-En el vapor CAP POLONIO, pesetas 125 de aumento sobre el precio de tercera clase corriente.

PRECIOS DE CAMARA Primera clase en el vapor "Cap Polonio": Para Río Janeiro, libras 67.-Para Montevideo, libras 43.-Para Buenos Aires, libras 76.

En los vapores "Cap Norte" y "Antonio Delfino": Para Río Janeiro, libras 63.-Para Montevideo, libras 70.-Para Buenos Aires, libras 72.

Segunda clase, solamente en el "Cap Polonio": Para Río Janeiro, libras 35,16.-Para Montevideo, libras 39,10.-Para Buenos Aires, libras 40,10.

Los pasajeros que desean en las reservas cabida necesitan enviar como garantía 100 pesetas.

Agente general en la Coruña ENRIQUE FRAGA.-Compostela núm. 8.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

EL ORZAN se vende en Coreubión en la casa número 24 de la calle de Antonio Borrúa.

Compagnie Gie. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES

PROXIMAS SALIDAS CUBA- 6 Mayo. ESPAGNE- 23 Mayo. CUBA- 23 Junio. ESPAGNE- 23 Julio. CUBA- 23 Agosto

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase intermedia y tercera, y carga.

PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA A LA HABANA En el vapor "Cuba"... Ptas. 835,00 En los otros vapores... 825,00 Impuestos... 45,90

A VERACRUZ En el vapor "Cuba"... Ptas. 885,00 En los otros vapores... 875,00 Impuestos... 29,00

PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA En el vapor "Cuba"... Ptas. 551,65 En los otros vapores... 541,65

A VERACRUZ En el vapor "Cuba"... Ptas. 594,90 En los otros vapores... 584,90

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su Consignatario NICANDRO FARINA Calle de Compostela.-La Coruña

En la Administración de este periódico se vende papel para envolver.

Folleton de EL ORZAN 26

DANIEL LESUEUR

La Máscara de Amor

Calle de la Cara Sopaca

En un instante de vértigo, inmediatamente lamentado, había abusado de la que con tanta fidelidad le había servido el hermano de él, y Mauricia estaba en cinta.

La rígida y orgullosa Matruina ocultaba a todos el estado de su nuera, de que lo que la misma idiota no se daba cuenta. Pero se aproximaba el momento en que vendría al mundo la desdichada criatura. Con qué baldón entraría en la vida la pobre! ¡Y qué vergüenza para ese linaje de los Gael, que hasta entonces, tan alta había llevado la frente!

El marqués de Valcor llegó a tiempo de recibir de la abuela esta sombría confidencia.

—No tema nada, mamá Gael—dijo a la vieja paisana—. Nadie sabrá que la idiota ha roto, sin querer, por haber nacido el niño que lleva en triste y conmovedor delirio, y que la hace casi sagrada a los ojos supersticiosos de los marinos. Se ignorará el crimen de su hijo Martín. Si usted ocultando el estado de Mauricia, si esto llegara a hacerse muy difícil, díganos que está enferma, y yo la colocaré en alguna casa de confianza.

—No tengo confianza sino en mí misma—dijo Matruina—. Yo cuidaré a mi nuera, yo misma la atenderé. Respondo de que la criatura vendrá al mundo sin que nadie lo sospeche. Pero ¿qué haremos con ella?

—Me la enviará usted—dijo el marqués—. Matías puede llevarla secretamente a Valcor. Supongo que estará dispuesto a reparar su falta.

—Indudablemente. Me ayuda ya a representar la comedia necesaria. Y como su hermano Ivo está lejos, en la marina del Estado, la casa de los Gael puede conservar su secreto.

—Está bien. Nos arreglaremos, pues, de manera que la criatura de Mauricia sea descubierta por mis guardas en uno de los portones de Valcor. Se creará que el párvulo ha sido abandonado por vagabundos. Nadie sabrá su origen, y yo la haré educar. Podrá usted seguir en la vida al que, por bastardo que sea, no dejará de representar para usted un nieto. Y el honor de los Gael quedará salvado.

—Tal fue la combinación que encontré, continuó Valcor, para consolar una pena respetable y conmovedora. ¿Cómo habría podido prever yo la coincidencia inaudita que iba a dar a la trivialidad de esa buena acción el desenlace más novelesco? Algunas semanas después, Lorenza daba a luz. Ninguna mujer ha pagado nunca su maternidad con sufrimientos más horribles. Creí que iba a perder yo mismo la razón al contemplar ese maridito. Llegó el momento en que, para ponerle término, hubo que arrancar casi a la fuerza el fruto de esas pobres entrañas palpitantes. Se sacrificó así al hijo que por un milagro respiraba aún cuando terrible alumbramiento se produjo. Era una niña. Todo hacía prever que no viviría. Y, sin embargo, la sola vista de la ruin criatura retenía en este mundo a la desgraciada madre, que no esperábamos

ya salvar. Parecía que en el estado de terrible debilidad en que se hallaba Lorenza, lo único que la sostenía era una sensación: la presencia de su hijo a su lado. Ella quería tener constantemente a su lado. Ella quería tenerlo siempre a su lado. Ella quería tenerlo siempre a su lado.

—La criatura, decían, no vivirá sino horas; y la madre la seguirá inmediatamente a la tumba, si no se consigue ocultarle que su hijo ya no existe.

—Una noche, estando yo solo con la enfermera al lado de mi esposa, tuvimos que retirarnos juntos a la madre amodorrada ya a helarse. ¿Qué decir a Lorenza cuando al despertar, el silencio también, sería el golpe de gracia para ese organismo devastado. La desgraciada se daría cuenta inmediatamente. Yo perdía la cabeza. De pronto, estando en lo más fuerte de mi angustia, vinieron a avisarme que me buscaba una persona dispuesta a hablar sólo conmigo. Era Matías. Me hizo saber que Mauricia había dado a luz una niña, y me preguntó en qué lugar debía depositar la criatura, para que no dejara de encontrarla en seguida. "¿Dónde está?" pregunté con una impetuosidad que asustó al hombre. Me dijo que la había dejado bien envuelta, al abrigo de una parva de pasto. Estábamos en la época de la siega. La noche era calurosa. "Esperame", le dije, "vas a llevarme allá". "¿Usted, señor marqués?" Un instante después partí con el marino. Debajo de una amplia capa, llevaba a mi hija muerta. ¡Qué momentos! Si hubiera sabido que la inocente con mis manos, éstas no habrían temblado más que entonces. Dije a Matías: "Es un paquete, para que no extrañen si me vieran volver con los brazos cargados. Yo mismo pondré a la criatura en el lugar conveniente." El

hombre no despegó los labios. Tranquilizado al verme obrar, no tenía más que un afán. Volver a escapar a su casa, donde estaba su madre, la terrible vieja, capaz de matar a los suyos si se desahoraban, y hacerle saber que todo estaba arreglado, que su falta quedaba reparada como si no se hubiera cometido nunca.

—En cuanto en medio de la noche clara distinguí la parva de heno, con una mancha blanca al pie, despaché al marino. "Vete, Matías. Voy a hacerme cargo de la pobre criatura. Ahora no correrá ya peligro. La colocaré sobre el umbral de la puerta por donde pasa el criado que va a buscar al médico, y mandará buscar a éste dentro de un par de horas. No pueden dejar de encontrarla entonces".

—¿Quieres usted... me dijo, "que lo alivie de ese paquete, ya que no es más que un embrión?" "No hay necesidad. Aléjate, muchacho. Y que esto no se repita".

Me embarco mañana para lejanas tierras, respondió, pero en cualquier parte, siempre le vivirá agradecido, hasta mi muerte. Dios lo guarde, señor marqués". Un momento más y el hombre estaba ya lejos.

Lo restante puede usted adivinarlo. Cayetana. Cambié la criatura muerta por la viva. Y algunas horas más tarde, lo que mis gentes descubrieron en una de las entradas del parque fue un pequeño cadáver. Cuando la marquesa se despertó, una criatura monona, llena de vida inocente, respiraba contra su mejilla. La madre estaba salvada. Yo amaba a mi esposa, Cayetana. No había vuelto a verla a usted todavía. Tanto más me amaba cuanto más me empeñaba en olvidarla a usted. La criatura que me dio Lorenza se hizo dos veces mi hija. Y nunca lo dije. Nunca sospeché la Marquesa mi subterfugio. ¡Oh horrible o sublime. Es dueña usted de hacer el juicio que quiera. Pero,

esa noche, yo no reflexioné. Me lancé hacia la salvación como se echa uno al fuego para arrebatarle de él un ser querido. Más tarde, acepté el hecho consumado. Y este hecho se hizo completamente irrevocable cuando los hombres de ciencia me comunicaron que Lorenza no podría volver a ser madre, y que yo no tendría nunca un descendiente de mi sangre".

Cayetana de Ferneuse no había interrumpido este relato. Y no hizo más que una objeción: —Me ha dicho usted, Reinoldo, que usted era el único que conocía este misterio. Pero... ¿y la enfermera que cuidaba a Lorenza, que retiró de junto a ella a la criatura moribunda?

—Esa mujer ha muerto. Si... ella lo sabía todo, pero nunca reveló nada.

—¿Está usted seguro de eso?

—Era tan fiel a Lorenza esa mujer, como un perro a su dueño. Me besaba las manos por lo que yo había hecho. ¡Oh! en cuanto a esa, su tumba no es más muda de lo que lo fue ella misma.

Una furtiva ironía pasó por esta frase. Al menos, así le pareció a Cayetana, que con todas sus fibras, estaba en acecho. Hizo otra pregunta. —Y los médicos que habían dejado al recién nacido casi sin aliento y que se encontraron luego con una chiquilla robusta, enteramente dispuesta a vivir?